■責任編輯:劉錦華

# 公眾持股增至45%

# 創板新股證明已具「公開市場」申請上市料不難

香港文匯報訊 (記者 周紹基) 上市半日即遭證監勒令停牌的本 地土木工程分包商駿傑集團 (8188)今日復活。公司宣佈控股 股東莊峻岳向不少於150名獨立 承配人出售5%持股,令公眾持 股增至45%,獲證監會接納並 批准今早復牌。市場人士相信, 只要新上市的創業板公司,能說 服證監會該股已具「公開市 場」,相信要申請上市並不難。 港股方面,昨日則跌164點報 24,193點,成交895億元。



駿傑獲證監會批准今早復牌。圖為駿傑在創業板 上市當日,莊峻岳(右)主持上市儀式。

#### 駿傑集團股權分佈變化

上市時股權分佈 公眾股東

控股股東 首次公開招股 60% 配售事項公衆 股東 25%

吳國倫 7.5% 盧德良 3.75% 何冠鋒 3.75%

大股東配售後股權分佈 控股股東

公眾股東 大股東配售予 公衆股東 5% 首次公開招股

配售車項公衆 股東 25% 吳國倫 7.5% 盧德良 3.75% 何冠鋒 3.75%

性 傑集團上月22日上市半日就罕有地遭 **一文**證監勒令停牌,公司在停牌通告中 指,證監依據證券及期貨(在證券市場上 市)規則之條例第8(1)條,勒令其停牌。駿 傑集團當日以每股配售價0.54元上市,總 集資約6,750萬元,浩德融資為保薦人。該 股當日最高見3.51元,停牌前報3.47元, 較配售價升5.43倍,以停牌前股價計,市 值17.35億元。

#### 大股東持股由60%減至55%

遭停牌後,公司3月15日公告稱,獲控股 股東告知,為解決證監關注的問題,大股東 莊峻岳向不少於150名獨立承配人配售2,500 萬股,相當於已發行股本5%。公司昨日再 公告,指證監於3月24日致函公司,表示准 許公司股份今日早上恢復買賣。於再配售 後,駿傑的公眾持股由上市的40%增至 45%,大股東的持股則由60%減至55%。

過去一個多月,連同駿傑在內,已有6隻 創業板新股遭證監叫停上市,包括象興國 際 (8157)、 芭 迪 貝 伊 (8297)、 尚 捷 集 團 (8183)、浩柏國際(8431)及萬成環球。市場

人士相信,以駿傑的例子來看,只要新創 業板公司能説服證監該股已具「公開市 場」,即是有相當的公眾持股,相信要獲 批上市並不難

#### 內地調控壓力增 內房重災

至於港股,大市昨跌164點報24,193點, 成交895億元。國指挫1.1%,收報10,362 點,國指成份股近全線下挫,當中內房股 成重災區,由於內地調控壓力增加,中海 外(0688)跌4.4%,潤置(1109)跌2.7%,萬科 (2202)挫4.6%,恒大(3333)跌6.5%,寶龍 (1238)及綠城(3900)跌幅更逾一成。

耀才證券研究部總監植耀輝指出,美股 短期可能調整並拖累港股,因市場開始質 疑特朗普新政的落實,例如在醫改方案上 遇阻滯,加上英國本周將啟動「脱歐」程 序,市場避險情緒升溫,美股期貨下跌導 致港股走軟。

#### 外圍避險升溫 港股料波動

植耀輝認為,除非本周公佈的內銀股表 現理想,刺激大市的氣氛,但他個人預 料,內銀股的業績無驚喜,但派息值得留 意。他又不寄望大市本周會有大突破,料 恒指本周介乎24,200至24,600點

#### 科網股齊散水 美圖大插17%

焦點股方面,上周被炒高的多隻軟件股 及手機股均顯著回吐,當中美圖(1357)昨大 插17%至12.88元。

就近日有股份股價大上大落,港交所行 政總裁李小加昨認為,當中涉及不少問 題,需要時間調查,但不能因為出現了問 題,而將市場封閉,應將問題一個一個解

#### 花旗:恒指目標升至25500

展望後市,花旗認為,自「深港通」開 通後,內地資金流入港股的情況明顯改 善,南向「港股通」佔大市成交之比重已 升至約13.8%,在流動性改善下,該行把恒 指今年目標價,由原先的24,000點,上調 至25,500點,在MSCI香港指數成份股之 中,看好銀行股及濠賭股,首選中銀(2388) 及永利(1128)。

# 金融中心指數排名 香港全球第四



香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報 道)第21期「全球金融中心指數」(GF-報告27日在中國深圳和意大利米蘭 兩個會場同時發佈。據榜單,全球前20 大金融中心排名依次為:倫敦、紐約、新 加坡、香港、東京、舊金山、芝加哥、悉 尼、波士頓、多倫多、蘇黎世、華盛頓、 上海、蒙特利爾、大阪、北京、溫哥華、 盧森堡、洛杉磯、日內瓦。

#### 港星與紐約差距均縮窄

報告顯示,倫敦、紐約、新加坡、香港 和東京仍是全球五大金融中心; 倫敦和紐 約受英國脱歐和美國大選的影響,評分出 現大幅下降,分別下降了13和14分;亞太 地區金融中心「趕超」歐美傳統金融中心 的步伐正在加快,香港和新加坡與紐約的 差距均在縮窄,悉尼、上海、大阪和北京

在評分和排名方面均有所上升,排名前20 的金融中心中,亞太地區數量已超過1/3。

本期報告對國際金融專業人士的調查 問卷顯示,社會環境和政治局勢是影響金 融人士對金融中心評價的最重要因素之 一,這也是本期倫敦、紐約和伊斯坦布爾 評分大幅下降的主要原因。

#### 內地滬京穗等六市入榜

中國內地有上海、北京、深圳、廣 州、青島、大連六個城市進入榜單。其 中,上海715分,全球排名第13,較上一 期排名上升3位;北京710分,全球排名 第16,較上一期排名上升10位;深圳 701分,全球排名第22,與上期保持不 變;廣州首次進入全球金融中心指數體 系,表現不俗,評分達到650分,全球排 名第37。

# 國泰君安獲6基投認購47億元

定,目前定

價為今年預

倍,認為對

市場有吸引

力。副總裁

朱健表示,

公司將以集

資所得繼續

發展香港業

務, 去年公

司開設美國

辦事處,未



香港文匯報訊(記者 陳楚倩)國泰君安 國際(1788)母公司國泰君安証券(2611)擬於 本港掛牌上市。

#### 今招股 3200元入場

是次全球發售股份10.4億股H股,當中 95%國際配售,其餘5%於本港發售。發售 價格 15.84 元 , 每 手 200 股 , 入 場 費 3,199.92元。是次集資額164.74億元。招股 日期為今日(28日)起至周五(31日)中午止, 下月11日掛牌。

董事長楊德紅昨日表示,IPO定價每股 15.84元,是參考內地五大券商估值後釐

■楊德紅(左三)認為,國泰君安証券IPO定價對市場有吸引力。陳楚倩 攝 來亦有意進軍歐洲市場

#### 拓港市場 擬攻歐洲

公司獲六基石投資者入股,合共認購5.98 億美元,折合約46.64億港元,分別為私募 公司 Apax 旗下 Diamond Acquisition 認購 3.88億美元、大成國際資管之社保基金認購 1,000萬美元、中銀國際認購8,000萬美元、 永倫基業認購1億美元、工銀私人銀行投資 污水處理及再生水服務商滇池水務(3768)及 及東海東京證券分別認購1,000萬美元。

扣除上市開支後集資淨額160.41億元, 當中30%將用作發展機構金融業務及提升 綜合金融服務能力、30%用作發展個人金融

及服務、15%用於發展投資管理業務、15% 發展國際業務,其餘10%則為一般業務用 途及營運資金。是次公開發售聯席保薦人 為國泰君安融資、高盛亞洲、美林遠東及 浦銀國際融資。

#### 新百利暗盤升跌微

另一方面,主要於香港從事提供企業融資 諮詢服務的新百利融資(8439)今日掛牌,公 司昨晚在兩間暗盤中心表現各異,每手 2,000股分別賺80元及蝕80元。據輝立交易 場資料顯示,新百利暗盤開市報2.05元,與 招股價相同,無升跌。以2.09元收市,升 1.95%。不計手續費,一手賺80元。 至於耀 才新股交易中心,新百利暗盤一手蝕80元。

#### 進階孖展超購288倍

此外,本港總承建商及分包商進階發展 (1667)昨孖展截止,據6間券商合共為其借 出近34.72億元孖展額,相當於公開發售集 資1,200萬元,超購逾288倍。至於雲南省 擁有本港夜場 Volar 及 Fly,以及以自有品 牌「Tiger」主推日式咖喱菜餚3間餐廳的 高門集團(8412)昨第二日招股,前者孖展未 足額,後者則超購3.2倍。

## 中銀:債券通短期對港股影響微

香港文匯報訊 (記者 張美婷) 中銀香港 (2388)資產管理投資總監韓劍秋昨表示, 債券通為長期投資項目,短期內對本港股 市影響較小,無須擔心會令本港資本市場 香港推行港股通時,市場都需要經過一段 時間發展,與之相關的措施才逐漸見效。

談及美國加息時,韓劍秋表示,加息 令債價受壓,但對股票市場影響不大,因 為據標準普爾500指數平均回報顯示,於 加息前後6個月的數字通常為正數。且過 往數據亦顯示,港股通常跟隨美國加息而 向好。他又稱,美元持續高企已有2年多 時間,預料再上行的動力會減低,相信美 元強勢未必可以持續,因此不擔心美國加 息會令資金流出本港股市。

#### A股今年有望成功「入摩」

對於A股「入摩」,韓劍秋認為,A股從 2013年每年都試圖「闖關」,但今年的建 議方案較以往實際,相信A股有望成功「入 摩」。他又稱,現時發達國家的股價偏高, 美國和歐洲的市盈率已逾20倍水平,不過 內地和其他新興國家具較低的市盈率,故 看好亞洲新興市場股市,如內地、香港、 韓國、台灣、印度和東盟地區



稱,不擔心 美國加息會 令資金流出 港股 張美婷 攝

■ 韓 劍 秋

資產管理股票投資副主管林家駿亦認 為,即使美國今年加息3次,利率水平仍 然偏低,而該因素早於3年前已反映在股 票市場,加上美匯指數進入加息周期後, 並無持續上升反而保持橫行狀態,預計對 內地市場影響較小。

#### 將推全天候亞洲股票基金

另外,中銀香港資產管理昨宣佈推出 「中銀香港全天候亞洲(日本除外)股票基 金」,該基金將於本月30日在中銀香港銷 售,該基金主要投資於在亞洲(日本除 外)上市或由在亞洲(日本除外)賺取大部 分收益或進行重大業務或經濟活動的公司 發行的股本證券,以提供長期資本增值。

#### 美債息或重返升軌 美加息持續

恒生銀行投資顧問服務主管 梁君馡



美聯儲於3月份議息會議 宣佈加息25個點子,並維 持之前的預測,今明兩年各 加息三次。聯儲局主席耶倫

於會後聲明表示,美國的勞工市場正逐漸 向好,當地經濟活動以溫和速度擴張,失 業率輕微改善,且稱現時的政策取向將能 夠進一步支持就業市場走強,使通脹可持 續地升至2%目標。市場解讀此番會後聲明 較為鴿派,所以筆者認為短期美債息將持 續橫行格局,但不要忘記美國加息仍然繼 續,現在市場預測6月份加息機會超過一 半,所以當時間靠近6月議息時,美債息可 能重返上升軌道。

#### 新興市場貨幣債券可考慮

面對利率風險,投資者應考慮短年期債 券為重點,一些與美元基準利率相連性較 低的債券板塊也可考慮,譬如新興市場本 土貨幣債券,或美國高收益債券。最近美 元指數在102水平有見頂的技術狀態,而隨 歐洲加息呼聲上漲,歐元有走強之勢,變 相是限制了美元漲幅,對新興市場貨幣產 生支持,而資金流出新興市場也會有所減 退,這對該地區的本土貨幣債券作出正面 作用,加上即使原油、資源價格最近作出 回調,但他們的價格走勢基本穩定,對依 賴能源出口的新興市場國家產生幫助。

#### 美高收益板塊表現仍向好

美國高收益債券方面,隨着美國穩步加 息步伐得到確認之後,投資氣氛再度返回 較樂觀情緒,加上特朗普主張的美國優先 以及税改方案都對美國企業盈利有幫助, 而能源、資源價格也有望因特朗普的貿易 保護主義而得到支持,美國高收益板塊可 望保持良好表現,但投資者也需留意現在 美國高收益債券不便宜,其回報維持在較 低水平,表示價格再大幅上升空間有限, 投資者應注重其派較高利息的穩定性。

(以上資料只供參考,並不構成任何投 資建議)

### 招行: 向輝山累貸4700 萬美元



■李建紅(右二)稱,招行整體風險可控。 左一為王良。 歐陽偉昉 攝

香港文匯報訊 (記者 歐陽偉昉) 內地 媒體《財新網》日前報道輝山乳業 (6863) 承認其資金鏈斷裂,遼寧省金 融辦上周曾與債權銀行召開工作會議,招 商銀行(3968)副行長兼董事會秘書王 良昨在業績會上證實該行曾參與有關會 議。王良表示該行向輝山累計貸款4,700 萬美元,部分會於今年5月以及明年到 期,會再與監管機構商討處理方式。

招行去年不良貸款率上升0.19個百分 點至1.87%,董事長李建紅表示整體風險 可控,王良指雖然比率有所上升,但幅度 已比前年為小,而新生成不良貸款、逾期 還款率、關注類貸款佔比有所下跌,相信 不良貸款率在今年有望改善,「拐點可 期,趨穩向好」。

#### 不良貸款率今年可改善

該行淨利息收入同比下降 1.27%至 1,345.95 億元人民幣,李建紅表示,會繼 續提高非利息收入比例,亦會做好風險控 制,調整撥備以進一步控制資金成本。

#### 擬發350億元人幣優先股

招行日前宣佈,擬在境內外市場非公 開發行合計總規模不超過350億元人民幣 的優先股,用於補充其他一級資本。其中 境外發行不超過75億元人民幣,境內發 行不超過275億元人民幣。李建紅表示, 該行在正常情況下無須特別補充資本,發 行優先股只是出於未雨綢繆的效率,因行 業的資本要求可能會加強。